
šču v Krakovem delajo nemire, ker se je predavanje 
o družboslovju izročilo učenjaku, Id je obenem tudi 
duhovnik. Zaradi tega odgovora hočejo Judje in so
cialni demokratje v zbornici posebno razpravo. Kato
liški poslanci jim ne bodo ostali z odgovorom na dolgu. 

— Slovanska Jednota. Na Dunaju so se zopet 
zedinili češki, slovenski, hrvatski in starorusinski 
poslanci v posebni zvezi, imenovani Slovanska Jed
nota. Zveza šteje 125 poslancev. Načelnik te mogočne 
skupine je Ceh Fiedler, podnačelnik Slovenec dr, Su
steršič. Z lažmi in zavijanjem so bili vsi češki in slo
venski poslanci, ki veljajo za tajne vladne špijone, na 
delu, da bi preprečili obnovljenje za nekoliko časa 
razpadle Slovanske Jetinote, pred vsem pa, da bi po
tisnili zmožnega in od vseh nasprotnikov toli sovra
ženega dr. Šusteršiča ob stran. Niti prvo niti drugo 
se jim ni posrečilo. 

— Na Ogrskem so si v državnem zbora zaradi 
avstroogrsko banke, ki izdaja naše bankovce, stran
ke Še vedno močno v laseh. Vladne stranke hočejo 
imeti z Avstrijci še nadalje skupno banko, opozicio
nalne stranko pa lastno ogrsko, Vsled tega dolgotraj
nega prepira je stavil v avstrijskem bančnem odseku 
dr. Krek predlog, da se obravnave našega bančnega 
odseka tako dolgo odlože, da se na Ogrskem pokaže, 
je li sploh verjetno, da ogrska zbornica pritrdi vladni 
predlogi. Pri tem se je doigral taIe zanimiv pojav. 
Naši poslanci so zahtevali, naj se ugotovi razmerje 
glasov pri tem glasovanju. Pri tem se je pokazalo, da 
ni dovolj poslancev v odseku. Žo vsled iega bi bila 
morala obravnava prenefiati, da se izogne vsak pre
pir, pa predlaga nemški liberalec dr. Lecher glaso
vanje po imenih. Iz tega se je dognalo, da ni bilo ni
ti 20 poslancev navzočih, dasi jih je treba najmanj 
20, Za Krekov predlog so glasovali Cehi in 1 Rusin. 
Socialni demokratje so bili proti in so iznova jasno 
pokazali, da se ničesar bolj ne boje, nego rosnega od
pora proti sedanji večini in vladi. Najbolj smešno vlo
go je pa igral naš dični dr, Ploj. Ta junak se je tru
dil za žive in mrtve, da je izprosil pri vladnih stran
kah milost, da ga izvolijo za poročevalca. Zlomek. noj 
razume tako postopanje! Četudi lo po imenu v opozi
ciji, bi moral imeti vendar toliko razsodnosti, da no 
gre pri tako važnem političnem vprašanju prevzemati 
poročevalčeve odgovornosti v predlogi, ki izkušaprav
zaprav ustroči samo ogrskim zahtevam. Vsak' drug bi 
to razumel, Ploj seveda ne. Na obrazu se mu bere, 
kako nestrpno čaka, kedaj doseže svojo zaželjeno po
ročevalčevo službo. Zato je tudi brez ozira na straš
no blamažo večinskih strank glasoval proti imenova
nemu predlogu. Seje ni bilo in potrti so odhajali vlad
ni poslanci iz odseka. 

— Drž. zbor je sprejel zadnji teden krošnjar
sko postavo. Toda določilo se je toliko izjem, da cela 
postava nima več prvotnega pomena, omejiti krošnjar
stvo. Kmetje so povsod za omejitev krošnjarstva, kaj
ti večina krošnjarjev jb takih ljudi, ki ciganijo z bla
gom kramarjev za previsoko ceno po deželi ter prisi
lijo ljudi s svojo vsiljivostjo, da kaj kupijo. Naj bi bi
lo dovoljeno krošnjariti samo z lastnimi izdelki, reci
mo kakor Ribničani s suho robo in pa Ciči z jesihom. 
Piskrovezi pa itak no spadajo med krošnjarje, le kroš
njarji s steklom so po nekaterih krajih kmečkemu pre
bivalstvu še dobrodošli. Sedaj bodo zborovale skozi 
tri tedne naše delegacije v Budimpešti, tako, da se bo 
poslanska zbornica šele začetkom marca začela / pel 
posvetovati. — Proračunski odsek je sprejel nasvete 
slovenskih poslancev glede vseučiliščnih vprašanj med 
Jugoslovani ter dovolil tudi Italijanom pravne stolice 
na Dunaju. S tem je spor za obe strani kolikor toli
ko povoljno končan. Naučni minister je ostro obsodil 
judovske in socialdemokraške dijake, ki na vseučili
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— Kranjski dež. zbor je pklican na dan 18. t. 
m. na kratko zasedanje. Na djnevni red pride pred 
vsem zakon zaradi izboljšanj kmečkih posestev, V tem 
izboljšanju pa je zadržano tudi zgradba cest, napra
va vodovodov, obnovitev vinogradov itd. Za ta dela 
30 bo najelo deželno posojilo v znesku 10 milijonov. 
Velika razlika je med kranjsko in Štajersko deželno 
vlado: tam najemajo milijonska posojila za kmečke 
potrebo, pri nas pa za uradnike in liberalne učitelje. 
% Kranjskem vladajo katoliški Slovenci, pri nas pa 
liberalni Nemci in nemškutar ji. i> 

— Italija se neprestano pripravlja na vojsko 
siroti Avstriji. Vsak teden prihajajo nove vesti o itali
ianskih vojaških odredbah na meji. Italijanski list 
Messaggero poroča, da so postavili v trdnjave okoli 
Benetk nove topove, ki so baje tako veliki, da nima 
ae Avstrija, ne kaka druga država enakih. Pač ni 
Judo, ako tudi Avstrija ne drži križem svojih rok. 
Vedno več vojaštva 30 razpostavlja ob italijanski me
ji. Mi nimamo sovražnih namenov proti Italiji, ampak 
ona nam hoče ugrabiti naše laške kraje. 


